

RCEP生效首季持续释放红利

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自今年年初生效实施以来,“朋友圈”持续释放贸易红利,给区域内企业和消费者带来“真金白银”的实惠。

中国海关统计数据显示,今年一季度,中国对RCEP其他14个成员国进出口总值为2.86万亿元人民币,同比增长6.9%,占同期中国外贸总值的30.4%。当季,中国与韩国、马来西亚、新西兰等多个国家进出口同比增速超过两位数。

泰国副总理兼商业部长朱林说,协定生效后,泰国有多万种商品享受关税减让待遇。泰国商业部与本国企业进行了积极沟通,介绍RCEP内容和相关细则,帮助他们充分利用RCEP带来的优惠待遇。

越南中央经济管理研究院原副院长武智成表示,RCEP的有效实施,让越南拥有一个长期、稳定和可预测的出口市场。越南出口将有更多机会享受优惠关

税,受益的出口类别主要包括通信、鞋类、农业和汽车等。

乳业出口是新西兰支柱产业。据新西兰统计局数据,2019年至2021年,新西兰乳业对中国出口额大幅增长。

新西兰贸易部长达明·奥康纳近期表示,RCEP生效,加上新中两国自贸协定升级议定书4月生效,使新西兰大部分乳产品以零关税进入中国市场。在目前出口量基础上,新西兰相关出口商将获得1.8亿新西兰元(约合1.2亿美元)的关税实惠。

新西兰乳制品行业龙头企业恒天然集团贸易战略全球总经理贾丝廷·阿罗尔说:“新西兰与其他所有RCEP成员国均已缔约,新中两国之间还有双边自贸协定加持,这些均为新西兰乳业提供了更便利的出口条件。”

日本贸易振兴机构表示,日本企业正积极利用RCEP扩大出口。日本经产

省公布的文件显示,该机构今年2月向日本出口企业签发RCEP原产地证明书3450件,是1月的5倍多。前两月合计签发的原产地证明书大大超过此前其他贸易协定签署后同期水平。

RCEP也让越来越多中国企业享受红利,助力外向型经济提速。中通国际柬埔寨分公司总经理张维介绍,柬埔寨本地工业不发达,日常用品基本靠进口。RCEP会降低当地物价,让民众可以选择更多物美价廉的中国产品。

中国元气森林(北京)食品科技集团有限公司副总裁李国训说,随着区域合作在RCEP框架下逐步深化,企业会越来越多地受益于国际通关流程简化等政策。“我们有信心把产品更快、更好地送到海外消费者手中。”

柬埔寨商业大臣潘索萨表示,在全球不确定性上升的背景下,多边主义停滞不前,一些国家保护主义政策抬头以

及近期俄乌局势都对全球经济产生了不利影响。RCEP不仅为提振经济和贸易提供动力,也为相关参与者之间的政策协作提供空间。

日本亚细亚大学亚洲研究所特别研究员石川幸一指出,中国积极参与亚洲经贸合作,推动RCEP生效,将给亚洲经济和贸易秩序带来巨大改善。

泰国商业部贸易谈判司司长奥拉蒙说,RCEP与共建“一带一路”倡议等将共同在区域内营造开放、透明、公平和可预期的发展环境,促进区域经济增长和繁荣。

今年1月1日起,RCEP对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效,2月1日起对韩国正式生效,3月18日起对马来西亚正式生效。

新华社记者
新华社北京4月19日电

>二十四节气·谷雨

雨生百谷

4月20日,是春天的最后一个节气——谷雨。

“清明断雪,谷雨断霜。”谷雨意味着寒潮天气就此基本结束。谷雨时节,杨花飞舞,柳絮飘扬,牡丹吐蕊,樱桃红熟,时至暮春,姹紫嫣红早已开遍,人间锦绣尽收眼底。

“一候萍始生,二候鸣鸠拂其羽,三候戴胜降于桑。”古代中国将谷雨分为三候,意思就是说谷雨时节,因降雨量增多,水面的浮萍开始生长,接着布谷鸟振翅飞翔,开始提醒人们播种,然后就要在桑树上开始见到戴胜鸟了。

春雨绵绵是谷雨最主要的特点,但为什么常说“春雨贵如油”?中国是东亚季风气候,雨热同期,降雨多集中在夏秋两季。事实上,谷雨时节我国大体上只有华南地区开始进入雨季。6月,雨带转到长江中下游地区,此时的雨会下个没完没了,俗称“梅雨”;7月,华北进入雨季。尽管如此,比起立春、惊蛰、清明这前几个节气,谷雨时节的雨水还是很快多起来了。

中央气象台预计,4月19日8时至20日8时,从东北到甘肃南部、宁夏南

部,一路向南到湖南、江西、浙江、云南、广西、广东、福建、海南等地部分地区都有小雨,部分地区还有中雨,应了谷雨时节的景。

时至今日,二十四节气依然是现代生活重要坐标,对当前生产生活还在发挥基础指导作用。

谷雨将谷和雨联系起来,反映了“谷雨”的农业气候意义。谷雨节气后,气温升高,雨量增多,是播种移苗、种瓜点豆的好时节。

谷雨节气当天也是联合国中文日。联合国中文日为什么要定在谷雨呢?据传说,轩辕黄帝的史官仓颉创造出了中国最原始的象形文字;上苍因仓颉造字而感动,为其降下一场谷子雨,这就是“谷雨”的由来。这一天定为联合国中文日,是为了纪念传说中“中华文字始祖”仓颉造字的贡献。

千年智慧照进现实,当下的奋斗成就美好未来。

春光正好,珍惜当下,坚定前行,拥抱未来。

新华社记者 侯雪静
据新华社北京4月19日电

新华社记者 侯雪静
据新华社北京4月19日电

上海单日出院出舱人数超过新增阳性感染者人数



19日,工作人员对上海黄浦区豫园街道广福居民区开展消杀。新华社发

据新华社上海4月19日电(记者 袁全 胡洁菲)在4月19日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委通报:4月18日,上海实际新增本土确诊病例和无症状感染者共计19442例。同日,上海本土确诊病例出院1211例,无症状感染者解除集中隔离医学观察22075例,出院出舱人数共计23286例,超过了当日新增阳性感染者人数。

截至4月18日24时,上海在定点医疗机构接受治疗的重型患者有21例。

4月18日,上海新增死亡病例7例,患者年龄最小的60岁,最大的101岁。

4月15日以来,上海已累计完成核酸筛查3700余万人次。19日开始,上海将连续三天在封控区开展核酸筛查,并将于20日同时在管控区开展核酸筛查。

大规模留抵退税政策“半月报”出炉

已有4202亿元退到52.7万户纳税人账户

据新华社北京4月19日电(记者

王雨萧)大规模留抵退税政策“半月报”出炉。国家税务总局19日发布数据显示,4月1日至15日,已有4202亿元留抵退税款退到52.7万户纳税人的账户。

分企业规模看,小微企业是受益主体,已获得退税的纳税人中,小微企业51万户,占比96.8%,涉及退税金额2422亿元,占比57.6%;大中型企业1.7万户,占比3.2%,涉及退税金额

1780亿元,占比42.4%。

国家税务总局货物和劳务税司有关负责人介绍,自4月1日实施大规模增值税留抵退税政策以来,税务部门健全工作机制,优化服务举措,狠抓工作落实,确保留抵退税政策落细落地。

税务部门对已收到退税资金的企业抽样调查显示,企业所获退税款主要用于扩大生产、技术研发、购买原材料、支付工资等方面。

我国累计建成开通5G基站155.9万个

据新华社北京4月19日电(记者

张辛欣)记者从19日国新办举行的新闻发布会上获悉,一季度,我国5G基站新增13.4万个,累计建成开通155.9万个,5G网络已覆盖全国所有地级市和县城城区。

工信部大力培育5G+千兆网

“双千兆”网络融合应用。工信部信

息通信管理局局长赵志国说,工业互联网已延伸至45个国民经济大类,全国“5G+工业互联网”在建项目达到2400个。截至3月底,15家跨行业跨领域工业互联网平台中,可监测的工业设备连接数量达到3072万台套、工业App数量突破22.5万个。

今年3月全国受理网络违法和不良信息举报1258.6万件

据新华社北京4月19日电(记者

王思北)中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示,今年3月,全国各级网络举报部门受理举报1258.6万件,环比增长2.1%、同比增长16.5%。

其中,中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心受理举报37.2万件,各地网信办举报部门受理举报84.3万件,全国主要网

站受理举报1137.1万件。在全国主要网站受理的举报中,主要商业网站受理量达692.8万件。

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心表示,在各级网信部门指导下,目前全国各主要网站不断畅通举报渠道,受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

世行下调2022年全球经济增长预期至3.2%

据新华社华盛顿4月18日电(记者

熊茂伶)世界银行行长马尔帕斯18日表示,在全球通胀高企、金融环境可能收紧以及俄乌冲突背景下,世行将今年全球经济增长预期从1月份公布的4.1%下调至3.2%。

马尔帕斯当天在国际货币基金

组织(IMF)和世界银行春季会议的一场媒体圆桌会上说,债务高企和通胀上升是全球增长面临的两大问题。他指出,由于债务高企,约60%的低收入国家已经处于或者有可能陷入债务困境,预计债务危机将在2022年继续恶化。



云南大学100周年校庆公告

(第一号)

十秩光阴似箭,百年岁月如歌。2023年4月20日,云南大学将迎来百年华诞。

百年学府,筚路蓝缕,健以自强。云南大学始创于1922年,1923年4月20日正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校伊始,云南大学即以“研究高深学术,造就专门人才,传播正谊真理”为宗旨,劳筹资,禀校训,行校风,承先古文明,鉴世界科技,开启云南现代高等教育之先河。二十世纪三四十年代,在老校长熊庆来先生带领下,云南大学由省立改国立,慎选师资,充实设备,发展学科系院,培养研究风气,一时大师云集、学术昌明,创造了第一个辉煌时期。新中国成立后,学校一些重要而有特色的系科先后并入其他学校或独立建校,成就了云南高等教育的半壁江山,为优化中国高等教育布局作出了重要贡献。改革开放后,云南大学以更加奋进的姿态主动融入国家蓬勃发展浪潮,先后成为国家“211工程”重点建设大学、西部大开发重点建设院校、“省部共建”高校和“中西部高校基础能力建设工程”“中西部高校

综合实力提升工程”实施院校。迈进新时代,云南大学乘时代长风,谱发展新篇,相继跻身国家首批42所“一流大学”建设高校和“部省合建”高校行列。

百年德业,浸润芳华,与时俱进。云南大学建设发展的历史画卷是云大人努力求新、努力求真的精神映照。云大人秉承“会泽百家、至公天下”之精神,恪守“自尊、致知、正义、力行”之校训,开风气之先、创至善之业,以独特气韵浸润西南边疆。云大人以开启山林之气概,攻坚克难、开拓创新,努力使云南大学从西南一隅走向世界舞台,为科学发展和文明进步作出积极贡献。云大师生胸怀“国之大者”,与人民同呼吸,与国家共命运,与时代同步步伐,将追梦筑梦的足迹镌刻在祖国大地上。

百年新篇,踔厉奋发,踵事增华。“双一流”建设为云南大学带来历史性机遇和历史性跨越。学校以舍我其谁、时不我待的责任与担当,圆满完成首轮“双一流”建设任务,学科体系更加完善、高层次人才成倍增长、高水平成果持续涌现、服务能力不断提升、办

学特色更为鲜明、综合实力明显增强、社会影响持续扩大、发展潜力更加强劲,努力探索一条边疆民族地区中国特色世界一流大学发展之路。新一轮“双一流”建设大幕开启,云南大学坚持立德树人,坚持“四个面向”,以高质量发展为主线,以改革创新为动力,以服务国家和地方为己任,加快“双一流”建设步伐,为云南高质量发展和实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献云大力量。

百年盛举,翘首以待,共谋发展。百年校庆是云南大学实现高质量发展的重要机遇。云南大学将以“迎百年、促发展、开新局”为主线,举办系列活动,以致敬世纪峥嵘华章,凝聚百年磅礴力量,竭力推动学校实现新发展,全面塑造百年云大新形象。

佳期将至,诚邀校友师生、社会贤达、各界朋友齐聚春城昆明,共赴百年之约,同启云大新篇!

特此公告,敬祈周知。

云南大学
2022年4月20日

联系部门:云南大学百年校庆办公室
联系电话:0871-65032963 65950242
校庆网站:<http://100.ynu.edu.cn>
校庆邮箱:xqb100@ynu.edu.cn

通信地址:
东陆校区:中国云南省昆明市翠湖北路2号云南大学会泽院
2023室,邮政编码:650091
呈贡校区:中国云南省昆明市呈贡区大学城东外环南路云南
大学校史馆,邮政编码:650500